

El Ideal Gallego

Año XXVIII.—Número 8.692.—Avenida de Rubine, 10.

LA CORUNA, MIERCOLES, 12 DE JULIO DE 1944

Precio: 25 céntimos ejemplar

EL ALTO MANDO ALEMAN, REUNIDO CON HITLER, SEGUN DICEN DE ESTOCOLMO

Parece ser que las divergencias con Rommel provocaron la sustitución de Von Rundstedt

ESTOCOLMO, 11.—(Crónica radiotelegráfica del corresponsal de la Agencia Logos, Pedro Mayans). Se asegura por aquí que el alto mando alemán se encuentra actualmente con Hitler para tratar de la peligrosa situación militar y se espera que los proyectos iniciales de defensa sean ampliamente reforzados. Esta conferencia, se dice, puede compararse al gran consejo del Kaiser, que se reunió a fines de la primera guerra mundial y donde se llegó a la conclusión de que la guerra no podía ganarse, pero que tampoco estaba perdida. La cuestión principal, dicen los comentaristas, consiste en saber si los ejércitos alemanes de Noruega, los Balcanes y otros puntos avanzados de la fortaleza de Europa, se retiran para concentrarse en la defensa del propio país. La sustitución de Von Rundstedt se atribuye a las divergencias de opinión con Rommel, ya que no quiso lanzar todas las fuerzas disponibles contra la cabeza de puente aliada apenas fue establecida, sino que prefería mantener en reserva grandes masas atrás, en previsión de nuevos desembarcos o de ataques por medio de tropas aerotransportadas. Sin embargo, pese a haber prevalecido su opinión, continúa Rommel subordinado, ahora a las órdenes de Von Kluge, y sus decisiones deben ser aprobadas por el comandante en jefe. Los alemanes continúan sus ataques contra la prensa sueca. En un artículo que se citan los corresponsales suecos en Berlín, el Doctor Megerle critica vivamente la actitud de gran parte de Suecia y especialmente de la prensa. "Los consejos que la prensa sueca ha dado a Finlandia no son más que exhortaciones al suicidio. Si las exigencias rusas se hubieran realizado, la pistola rusa apuntaría al corazón de Suecia. Suecia está considerada como la defensa de la Idea nórdica, mas la prensa sueca no ha hecho nada para contrarrestar el peligro que amenaza desde el Este a dicha Idea nórdica. Los suecos, que han aconsejado a Finlandia a capitular, se pueden comparar a los viajeros de un trineo perseguido por los lobos que sacrifican a uno de ellos para salvarse los demás". En el frente finlandés, aunque con lentitud, continúa el avance ruso en todos los sectores. Ataques por tierra y mar se suceden ininterrumpidamente, aunque carecen de la espectacularidad de los primeros días. El propio comunicado finlandés reconoce haber tenido que ceder terreno al N. O. de Kolatselae, al Nordeste del Ladoga en dirección a Salmis-Uuiks y Kaesnaesaelkae-Uomaa, así como en la cabeza de puente de Vuusalmi. De igual modo se da a conocer que los rusos han conseguido desembarcar en la orilla del Vuorksen. Solamente se menciona en favor de las armas finlandesas el haber sido rechazados algunos ataques en el istmo de Carelia. Un mes después del comienzo de la ofensiva de verano rusa, la situación es mucho más favorable que durante la pasada semana, escribe, sin embargo, el "Uusi Suomi" en una ojeada a la situación militar. Afirma, no obstante, el periódico que esto no significa que lo peor haya pasado. El mando finlandés domina la situación y la ayuda alemana comienza a producir su efecto.

Reunión de los Delegados de Sindicatos bajo a presidencia de Sanz Orrio

Se estudió la aplicación del Seguro de Enfermedad

MADRID, 11.—Presidiendo el delegado nacional de Sindicatos, camarada Sanz Orrio, y con asistencia del jefe de los servicios de aplicación del Seguro de Enfermedad y del secretario nacional de Sindicatos, se han reunido todos los delegados provinciales de Sindicatos para estudiar la aplicación del seguro citado en toda España.—(CIFRA).

TRABAJADORES INDEPENDIENTES: Practicar previsión es más barato que remediar el daño de la imprevisión. Preguntad por el Régimen de Libertad Subsidiada del Instituto Nacional de Previsión en la Delegación Provincial, Juan Flórez, 75.

Fracasó un movimiento revolucionario en Colombia

Un grupo de oficiales detuvo al presidente López y a varios Ministros

CARACAS 11.—La embajada colombiana anuncia que, según la Radio de Bogotá, grupos militares, conducidos por el teniente coronel Diógenes Gil, han capturado prisionero al presidente López y a varios miembros de su Gabinete. Se añade que el teniente coronel Gil se ha proclamado presidente interino de la República de Colombia. En la embajada se precisa que las noticias fueron difundidas a través de Radio Bogotá por el vicepresidente Echeandía, quien declaró que se tomaba la dirección de los asuntos públicos con el propósito de mantener al Gobierno López.—(EFE).

BUENOS AIRES, 11.—La situación en Colombia, según las informaciones que se poseen en Buenos Aires, es la siguiente: Durante unas maniobras militares que se verificaban en la ciudad de Pasto, cerca de la frontera del Ecuador, el presidente de la República, Alfonso López, y varios ministros que asistían a aquellas, fueron detenidos e incommunicados por un grupo de oficiales encabezado por el teniente coronel Diógenes Gil, quien se proclamó presidente "de facto". Al conocerse la noticia en Bogotá, el vicepresidente, Darío Echeandía, asumió el Poder y lanzó una proclama en la que afirmaba que las fuerzas armadas del país, con excepción de las comprometidas en el movimiento subversivo de Pasto, se mantienen leales al Gobierno legítimo y restablecerán el orden bajo el mando de los más altos y destacados jefes, entre ellos el Ministro de la Guerra, Domingo Espinel. Se teme que la situación origine choques sangrientos. En Bogotá se organizó una manifestación de todas las clases sociales para condepar la actitud de los rebeldes. El Congreso se reunió en sesión extraordinaria y acordó condenar asimismo la sublevación. Las últimas noticias, aunque confusas, señalan que el presidente López y los ministros que lo acompañaban han sido libertados y detenidos los cabecillas del golpe de estado.

EL MOVIMIENTO FRACASADO
WASHINGTON 11.—Las informaciones concernientes a la producción de un movimiento revolucionario en Colombia son confirmadas en la embajada de este país en Washington. Sin embargo, se declara en dicho centro que "los agitadores han sido detenidos y encarcelados". Según las noticias recibidas en la capital estadounidense, un pequeño grupo de agitadores ha hecho prisionero, en el Estadio meridional de Nariño, al presidente López, al mismo tiempo que a su Gobierno. Al parecer, este grupo ha constituido nuevo Gabinete. No obstante, se añade, la policía ha sofocado el movimiento; ha rescatado al presidente y a su gobierno y les ha trasladado a la capital de la República.—(EFE).

En Kovel fueron destruidos 295 tanques rusos

Se combate bajo un calor tórrido en el sector central

BERLIN, 11.—En el sector de Kovel, las tropas del Ejército alemán y de las S. S. armadas han rechazado, en cuatro días de duros combates, el asalto de diez divisiones de tiradores soviéticos, apoyadas por un cuerpo blindado y dos brigadas también blindadas. El adversario sufrió considerables pérdidas en hombres y en material. En estos combates la cooperación de todas nuestras armas permitió la destrucción, en el frente y en la retaguardia, de un total de 295 carros enemigos. Se han distinguido por su ejemplar resistencia la 342 división de infantería de Renania y del Mosela, mandada por el general de brigada Nickel; la 26 división de infantería renano-westfaliana, al mando del coronel Fromberger, y una unidad de combate de la quinta división de las S. S. blindadas "Viking", mandada por el obersturmbannführer Micplenkamp.

defensores de nuestra línea rechazaron ayer al enemigo, que atacaba desde todas partes, a sufrir sangrientas pérdidas. El adversario sigue avanzando en dirección Oeste y Sudoeste. Al Oeste del ferrocarril Vilna-Dunaburgo han sido rechazados numerosos ataques bolcheviques. Al Sur de Dunaburgo, se hallan en curso violentos combates contra varias divisiones soviéticas de tiradores y formaciones blindadas. Al Norte de Polozk el enemigo no repitió sus tentativas de penetración, después de las grandes pérdidas que sufrió durante los pasados días. En cambio, al Sudeste de Novoshech logró abrir una brecha local en nuestras posiciones. En este sector prosiguen los combates.

Nuestras escuadras de aviones de batalla, actuando en apoyo de nuestras tropas de tierra, han efectuado numerosas misiones, sobre todo, en el sector de Vilna y destruyeron un gran número de carros y de cañones soviéticos, así como más de 200 vehículos enemigos. (Del parte alemán).—(EFE).

En el sector central del frente del Este nuestras tropas están librando, bajo un calor tórrido, duros combates contra potentes formaciones enemigas. Tras encarnizada lucha, los heroicos

Reunión de comisiones de las Cortes

El viernes se reunirá el Pleno

MADRID, 11.—Reunidas las Comisiones de Justicia y Presupuestos de las Cortes Españolas, la primera aprobó el dictamen referente al proyecto de la nueva edición refundida del Código Penal, y la segunda, varios dictámenes en relación con diversos proyectos de crédito y suplementos de créditos. Todos ellos serán sometidos a la aprobación del pleno de las Cortes, que se celebrará el día 14, a las tres y media. Se ha publicado el "Boletín Oficial" núm. 60 de las Cortes con los dictámenes ya conocidos, incluso el de protección escolar, una modificación a la lista de procuradores y la convocatoria de la sesión para el día 14.—(CIFRA).

Sesión del Consejo Nacional de Ordenación Social

Interesante iniciativa sobre promotores sociales

MADRID, 11.—Se ha reunido el pleno del II Consejo Nacional de Ordenación Social, presidido por el delegado nacional de Sindicatos, camarada Sanz Orrio. El presidente de la Comisión tercera leyó el informe de la ponencia titulada "Colaboración entre el Estado y la Organización Sindical en materias sociales". En la que propugna por la creación de dos grandes instituciones, los promotores sociales y el Consejo Nacional de Trabajo, que sería el cauce normal del contacto recíproco entre el Ministerio de Trabajo y la Delegación Nacional de Sindicatos. El ponente hace una exposición de los motivos para la creación del Consejo Nacional de Trabajo y da lectura a un proyecto de articulado. Expone que con la creación de dicho Consejo, se conseguirá que el Sindicato, como entidad natural a través de la cual la Sociedad se expresa en unidad orgánica, aice ante el órgano de la política oficial del Estado, que es el Ministerio de Trabajo, las inquietudes, las aspiraciones, las vibraciones del cuerpo económico. No se persigue otra finalidad que la de avanzar un grado más en la concepción nacional-sindicalista del Estado, y no se obedece a otro imperativo que a la idea matriz de asegurar en las labores gubernamentales del Estado la presencia de los gobernados, sometiéndola a la espontánea disciplina supuesta por la

La obra del Instituto Nacional de Colonización juzgada en Inglaterra

Recientemente, invitado por nuestro ministro de Agricultura, estuvo en España el profesor inglés Sir E. John Russell, conocido en el orden de la investigación agrícola como una de las más destacadas personalidades mundiales. De su visita a diversas zonas de cultivos característicos de nuestra geografía y clima, hizo elocuentes comentarios en su entrevista con el ministro de Agricultura, don Miguel Primo de Rivera. Pero lo que indudablemente mereció más su interés fue la obra que realiza el Ministerio de Agricultura a través del Instituto Nacional de Colonización, y la revista "Country Life", del pasado 2 de junio, publica un extenso artículo en el que el profesor Russell expone con bastante detalle el plan y los resultados conseguidos en la Obra Nacional de Colonización. Comenta muy favorablemente el propósito y la ejecución de esta obra, una de las más importantes emprendidas por el régimen.

existencia del Sindicato en que la Sociedad ordena. Por su alta trascendencia, el problema de los promotores sociales pasa a estudio de una Comisión especial, cuyo dictamen será sometido a conocimiento de la Comisión permanente, ratificando este acuerdo el pleno del Consejo.—(CIFRA).

Las tropas alemanas resisten con bravura el asalto angloamericano en Normandía

GRAN CUARTEL GENERAL DEL FUHRER, 11.—El Alto mando de las fuerzas armadas alemanas comunica: "En Normandía la batalla defensiva se libra actualmente en extensos sectores de la cabeza de puente adversaria. Apoyados por una fuerte actividad de la artillería, los carros y las fuerzas aéreas, los angloamericanos siguen tratando de romper nuestro frente para poder penetrar con profundidad en el territorio francés. Con una bravura ejemplar nuestras tropas resisten el asalto enemigo. Las pérdidas adversarias son muy elevadas. Durante las jornadas del 8 al 10 de julio fueron destruidos 102 carros enemigos en el sector de Caen.

conseguido ganancias locales. El adversario no ha contraatacado en esta región. Ayer, nuestros caza-bombarderos y aviones lanza-cohetes, atacaron objetivos al Sur de Caen, entre los que figuran concentraciones de tropas y tanques y transportes motorizados. Un avión no ha regresado de estas operaciones. La noche última, bombarderos ligeros atacaron elementos de transporte enemigos en el Noroeste de Francia".—(EFE).

Durante la jornada de ayer el adversario pasó al ataque al Este del Orne en dirección Este, y fue rechazado.

Al Sur de Caen los angloamericanos han logrado apoderarse de la localidad de Maltot, situada inmediatamente detrás de nuestra línea avanzada. Nuestros granaderos y elementos blindados, en un contraataque, desalojaron a los grupos de ataque enemigos. Al Oeste de este sector se libraron fuertes combates por la posesión de una altura dominante que en el transcurso de la jornada pasó varias veces de unas manos a otras para terminar definitivamente en las nuestras. En las inmediaciones de Tessel-Bretteville fueron contenidos los reiterados ataques de los carros enemigos. A ambos lados de la carretera de Carentan a Periers el enemigo atacó en un amplio frente y tras duros combates fue detenido inmediatamente al Sudoeste de nuestras antiguas posiciones. También se están librando encorados combates en la región de la Hève du Puits, donde nuestras tropas han mantenido íntegramente sus posiciones. En territorio francés fueron muertos ayer, en combate, 50 terroristas.—(EFE)

Alocución de Montgomery

Felicita a sus tropas



MONTGOMERY

PARTE ALIADO

GRAN CUARTEL GENERAL EXPEDICIONARIO ALIADO, 11.—Comunicación de guerra: "La lucha ha sido de especial dureza en la cabeza de puente del Orne donde nuestro avance hasta el terreno elevado, que domina el río Orne, fué objeto de encarnizada resistencia. Al Sur de la cabeza de puente del Vire, las tropas aliadas han avanzado hacia Pont Hebert, en dirección a Saint Lo. Más al Oeste, en la carretera de Periers, ha sido realizado un avance de más de un kilómetro y medio, a pesar de la tenaz resistencia enemiga. Al Sur de la Hève du Puits, se han

LONDRES, 11.—El general Montgomery ha dirigido una alocución por la Radio a sus tropas en Normandía. El general británico declaró: "La batalla ha sido encarnizada. Hemos realizado mucho; nuestras ganancias han sido netas y concretas. Los ejércitos aliados de Normandía tienen buenas razones para estar satisfechos de sí mismos. Hemos capturado 54.000 prisioneros. Hemos dado a los alemanes una lección formidable y nos hemos establecido sólidamente. ¡Bravo! Os felicito".—(EFE)

LA CORUÑA AYER

La Asamblea Regional de Pesca finalizó sus tareas. Las conclusiones aprobadas serán elevadas a la superioridad.

También terminaron los actos organizados por el Servicio de Automovilismo Militar en honor de su Patrón San Cristóbal. Hubo misa de requiem, desfile y comida a los pobres en la Caridad de San José.

Quedó vista para sentencia la causa contra tres inculpados de homicidio.

Los generales, jefes y oficiales de la guarnición ofrecieron un homenaje íntimo al que ha sido hasta hace dos días capitán general de la VIII Región, don Luis Solans Lavardán. Asistió también una representación del Movimiento.

Se reunió la corporación municipal para perfilar las fiestas aosteñas. Asimismo facilitaron una nota relacionada con el Estado.

Procedente de Canarias llegó el "Torras y Bagés" con basateros y cargamento de plátanos.

Santo del día

SAN GUALBERTO, ABAD

Nació en Florencia en el año 999. Fue monje de la Orden de San Zenito, y fundó en Valumbrosa (Toscana), una nueva Orden con la regla benedictina. Murió en 1073, después de haber llevado a Italia de los abusos de la Simonia.

El tiempo

Datos facilitados por el Observatorio de La Coruña, a las 19 horas del día de ayer:

Presión media a cero grados y al nivel del mar en m/m., 769'3. Temperatura máxima, 22'0 a las 13. Idem mínima, 14'5 a las 7. Idem media, 18'3. Humedad media en por 100, 99. Dirección más frecuente del viento, Nordeste. Velocidad media en kms. por hora, 12'3. Recorrido total de viento en 24 horas en kms., 320. Visibilidad media en kms., 20. Lluvia registrada en 24 horas, por metro cuadrado, 00. Estado de la mar, marejadilla.

Jóvenes de Acción Católica

"JUEVES DEL ASPIRANTE"

Mañana, D. m., se celebrará en la vecina parroquia de Iñás el primer jueves del Aspirante para todos los centros de la capital. Los aspirantes de Oza y San Pedro de Mazonzo deberán esperar el tranvía en Cuatro Caminos; las demás parroquias, a las tres en punto, en Puerta Real.

Concurso de Bandas civiles de música

La Fundación Lodeiro Piñeiro, establecida en Mondoñedo, anuncia la celebración del primer concurso entre bandas civiles de música, que ha de celebrarse en dicha ciudad el día 10 de septiembre.

Los premios son tres: uno de 10 mil pesetas, otro de 5.000 y otro de 3.000. Al concurso pueden concurrir las bandas civiles de toda la península, debiendo solicitarlo de la Junta del Patronato antes del 31 de agosto próximo. La inscripción es gratuita. Todos los demás informes y condiciones serán facilitados a los interesados en la Secretaría de la Fundación Lodeiro Piñeiro, de Mondoñedo.

SUSCRIPCIÓN ABIERTA PARA REGIR UN ALTAR A "NUESTRA SEÑORA DE LA CARIDAD DEL COBRE", PATRONA DE CUBA, QUE SE VENERA EN LA IGLESIA DE SANTA LUCIA

Doña María Ramos Palmeiro, viuda de Barrenechea, 25 pesetas; señora de Lorenzo Moreno Alfeirán, 12; doña Herminia Fernández Couce, 10; doña Encarnación López, viuda de López, 5; una devota, 5; doña María González de R., 5; doña E. C. L., 5. Recaudado en total, hasta la fecha, 10.173'65 pesetas.

Los donativos se recogen en la calle de Castelar, número 1, dirigidos a doña Carmen R. de la Cuesta de Fernández.

TEATRO ROSALIA CASTRO

MASANA: PRESENTACION DE

PEPITA DE INURRIA

con su moderno y dinámico espectáculo

BRISAS MELODICAS

MUTUA DE SEGUROS AGRICOLAS M. A. P. F. R. E.

SEGURO DE ENFERMEDAD

TODOS PATRONOS O EMPRESAS, PODRAN LEGALMENTE Y CON ABSOLUTA LIBERTAD, ELEGIR PARA CONCERTAR ESTE SEGURO ENTRE LA CAJA NACIONAL, ORGANIZACIONES SINDICALES O ENTIDADES COLABORADORAS (O. M. de 27 de Junio de 1944, B. O. del día 1.º de Julio)

MUTUA DE SEGUROS AGRICOLAS M. A. P. F. R. E. está en condiciones para operar en tal seguro

Como consecuencia, todas las personas o Entidades que deseen recibir sus prestaciones a través de nuestra Entidad, deberán solicitarlo necesariamente antes del día 15 del actual, fecha en que termina el plazo para hacerlo, con arreglo a lo dispuesto en la mencionada Orden

Delegación Provincial: D. José Pan de Soraluce, Cantón Grande, 22
CENTRAL: AVENIDA DE CALVO SOTELO, 25 MADRID
Autorizado por la Dirección General de Seguros el 4-7-44

Gobierno Civil

SERVICIOS DE DEMANDADERAS Y MOZOS DE EQUIPAJES

El Reglamento de demandaderas y mozos de equipajes de 15 de diciembre de 1925 establece las tarifas para cada servicio que presten los mismos; no estando en consonancia con las actuales circunstancias se hace preciso modificarlas quedando por lo demás en vigor cuanto en dicho Reglamento se establece.

A partir de esta fecha se considerarán vigentes las siguientes tarifas a que deben ajustarse los mozos de equipajes y demandaderas:

Por un maletín, portamantas o cualquier otro bulto de mano hasta 10 kgs de peso Ptas. 1'50

Una maleta o paquete de 10 a 30 kgs. de peso..... " 3'00

Un baul de 30 a 50 kgs. de peso..... " 7'00

Un baul de 50 a 100 kgs. de peso..... " 10'00

Por cada fracción de 25 kgs. después de los 100..... " 1'50

NOTAS.—Primera: Estos precios se entienden por el transporte desde la Aduana, estaciones del ferrocarril y administraciones de automóviles de línea hasta domicilio o viceversa, dentro del primer límite de la población.

Primer límite.—Puente de Moncloas, Estación del Norte, Pielato de la Gaitera, Cuartel de San Amaro, Puente de San Roque de Aterra, Ciudad Jardín, incluida; Pielato de Santa Margarita y Estación de Santiago.

Segunda.—Toda demandadera o mozo de equipaje estará provisto del carnet que se les facilita en la Comisaría del Cuerpo General de Policía y una chapa con el número que tenga asignado; ésta la llevarán en sitio visible y el carnet lo presentarán al dueño del equipaje por si quiere cerciorarse del nombre y número, requisito que es indispensable indicar para formular cualquier denuncia relacionada con el incumplimiento del servicio.

Tercera.—En las estaciones del ferrocarril, administraciones de automóviles de línea y despacho de viajeros de la Aduana estarán expuestas en sitio visible para el público estas tarifas. En los automóviles de viajeros se colocará también un ejemplar de esta tarifa.

Lo que se hace público para general conocimiento, advirtiendo que las infracciones serán corregidas severamente por esta Gobierno civil.

La Coruña 6 de julio de 1944.
El Gobernador Civil,
Emilio de Aspe Vazmonde.

SANCIONES

A José Arévalo Méndez, de Sada, 500 pesetas por celebrar un baile cobrando entrada, cuando estaba autorizado solamente como gratuito.

A Claudina Varela Rivas, de Monfero, 100 pesetas por insolentarse con los agentes de la autoridad pronunciando palabras irrespetuosas.

A Francisco Bonome Paz, de Monfero, 250 pesetas por infracción del reglamento de armas y explosivos.

A Manuel Rodríguez Doldán, de La Coruña, 75 pesetas por escándalo y embriaguez.

A Aurora Lago Giráldez, de esta ciudad, 50 pesetas por escándalo.

A Narciso Louro Iglesias, de La Coruña, 150 pesetas por escándalo y malos antecedentes.

A José Riveiro Escorizo, de Lousame, Carlos Lodeiro Iglesias, Luis Piñeiro Roza, de La Coruña, 50 pesetas a cada uno, por indocumentados.

A Josefa Prado Pérez, Emilia Prado Pampin, Francisca Lagarda Pérez de La Coruña, 25 pesetas por escándalo.

A Marcel Castro Fernández, de Oleiros, 250 pesetas por faltas a la moral.

Mañana hace ocho años que los sicarios del llamado Gobierno republicano no asesinaron, en las horribles circunstancias por todos conocidas, al insigne español don José Calvo Sotelo. Cayó, como buen católico y español, en lucha titánica contra los enemigos de la Religión y de la Patria. Ofrendó su vida, plena y exuberante de poderío y talento, como un aviso de sangre de los peligros que avanzaban sobre España.

Todos los buenos españoles le ten-

OBRA SINDICAL EDUCACION Y DESCANSO HOY

TEATRO ROSALIA CASTRO

POR SU CUADRO ARTISTICO

"LA ROSA DEL AZAFRAN"

A las 7'45 tarde y 11 noche. Butaca 5 y 4 pesetas

Los afiliados a la Obra, Grupos de Empresa y Sociedades Integradas, el 50 por 100 de descuento.

LA SOLANA

El próximo día 17 y con motivo del tercer aniversario de su inauguración, se celebrará una

GRANDIOSA CENA AMERICANA

con un extraordinario Cotillón.

Debut del Quinto **MARIUS**.

Se exige rigurosamente la etiqueta. Reserve su mesa para el Restaurante.

LA LIMOSNA DEL PAPA

OBRAS SON AMORES

La limosna del Papa... La limosna del Papa...

En la Vida de Santa Teresa del Niño Jesús se lee que en cierta ocasión sintió una emoción tan grande al recitar la oración dominical, que no pudo pasar de los dos primeras palabras: Padre nuestro... De otro Santo, creo que español, se cuenta que ya en el púlpito, al iniciar el tema de su sermón: la Pasión de Nuestro Señor Jesucristo, tampoco pudo seguir adelante. Es que las almas que sienten verdaderamente, cuando se les toca a lo más íntimo, a lo que constituye su pensar y su querer, no encuentran palabras para explicarlo.

Para los católicos, la simple invocación del nombre del Papa resume y compendia todo lo que es la Iglesia. Creyendo en él, amándole a él, abrazamos todos los dogmas y enseñanzas de la Religión. Y si quien es la cifra de cuanto, ordinariamente, puede enseñarse y aprenderse en orden a Dios, nos alarga la mano implorando caridad, entonces tenemos que enmudecer y quedar atónitos. Por eso el mejor artículo sería el que no pasase de estas palabras: La limosna del Papa...

Cada cual lo meditará a su manera y, sintiéndolo, utilizará en su interior el lenguaje más adecuado a su inteligencia para traducirlo en afectos y resoluciones que no necesitan de frases bien vestidas para convencer cuando lo que se piensa está en el fondo del alma.

Pero como somos así—generalmente de natural bueno, aunque con imperfecciones—, precisamos que nos lo recuerden de una y de otra manera. Brevemente exponíamos una:

Debemos dar; tenemos obligación de

dar la limosna que el Papa nos pide para tantas víctimas. ¿Cómo hemos de dar? En público y en privado; de los dos modos. Lo primero—sin vanagloria, aunque sí con la satisfacción de quien cumple un legítimo y justo mandato—para que sirva de estímulo, como ejemplo; para que otros se animen. Es una triste realidad; cuando se trata de ostentaciones humanas, se cuida mucho de que aparezca el nombre al lado de la cuota; cuando se contribuye a las obras de Dios, de ordinario el nombre del varón se oculta tras el de la esposa o la madre, que son las que "dan la cara".

Debemos también dar en privado, oculta y en la bandeja de la iglesia, y aquí "cargar" un poco más. Porque a Dios, en general, le agradan más las acciones silenciosas. (Y a guisa de inciso convenimos en que si la recaudación obtenida el domingo pasado anhubo sólo en torno de quince mil pesetas, francamente sonrojía).

¿Cómo nos portaremos los católicos coruñeses en esta semana, la última para contribuir a la Limosna del Papa? Seamos generosos y espléndidos. Nuestro donativo irá, de las manos del Santo Padre, a quienes se hallan en gravísimas circunstancias; quizás, o sin duda, en necesidad extrema, y siendo así, la obtención de contribuir nos urge.

A una conclusión llegan los teólogos de mayor nota, que aunque se pueda distinguir acerca de su alcance, etc., conviene recordar: es esta: "Ex extrema necesidad, todas las cosas son comunes".

Procuremos evitar, ya que estamos a tiempo, que la necesidad llegue a tanto.

JERONIMO VAZQUEZ.

Nuevo horario y servicio de trenes a partir del próximo día 15

La circulación de trenes a partir del día 15 de julio de 1944, será la que sigue:

Coruña-Madrid	
Correo, Salida, 8'20. Llegada, 9'15	
Rápido, " 15'30. " 13'00	
Exprés, " 21'00. " 19'30	(1)
Coruña-Vigo	
Rápido, Salida, 7'00. Llegada, 11'15	
Omnibus, " 7'45. " 13'10	(2)
Ligero, " 16'40. " 21'40	
Coruña-El Ferrol	
Correo, Salida, 8'30. Llegada, 11'00	
Ligero, " 18'30. " 21'00	
Coruña-Betanzos	
Omnibus, Salida, 14'45. Llegada, 15'30	(Norte)
Id. " 21'30. " 22'30	(Pueblo)
Coruña-Santiago	
Correo, Salida, 20'10. Llegada, 22'35	
Coruña-Lugo	
Ligero, Salida, 10'15. Llegada, 22'45	
Madrid-Coruña	
Rápido, Salida, 16'30. Llegada, 12'15	
Correo, " 21'30. " 20'40	
Exprés, " 21'25. " 18'25	(1)
Vigo-Coruña	
Ligero, Salida, 7'30. Llegada, 12'30	
Omnibus, " 15'30. " 21'00	(2)
Rápido, " 18'00. " 22'15	
El Ferrol-Coruña	
Ligero, Salida, 8'00. Llegada, 10'30	
Correo, " 18'00. " 20'30	
Betanzos-Coruña	
Omnibus, Salida, 6'45. Llegada, 7'15	(Pueblo)
Id. " 16'05. " 16'45	(Norte)
Coruña-Santiago	
Correo, Salida, 7'00. Llegada, 9'05	
Lugo-Coruña	
Ligero, Salida, 6'30. Llegada, 9'45	

(1) Saldrá de Coruña el día 21 y de Madrid el 19. Circularán en las dos direcciones los lunes, miércoles y viernes.

(2) Sigue a Valencia do Minho y procede de Valencia do Minho.

drán presente mañana en sus oraciones y en las numerosas honras fúnebres que se celebrarán por el alma del gran patrio.

TEATROS

"La Rosa del Azafrán", en el Rosalía de Castro

La gran cantidad de localidades que hasta última hora de ayer se despachó en la Jefatura de la Obra (Baldón, 7, primero) hace pensar que la actuación del Cuadro Artístico de "Educación y Descanso" será un éxito más en la serie de intervenciones que esta ya veterana colectividad tiene en su haber. La excelente presentación de la bella zarzuela, su interpretación acertada, la música del maestro Guerrero no por conocida menos encantadora y las maravillosas voces de la triple señorita Juany Mosquera y el barítono señor Cid, así como lo afinado de los coros harán pasar unas horas agradables a cuantos acudan a las siete cuarenta y cinco y once de la noche a presenciar este acontecimiento artístico.

A petición de numerosos productores a quienes la premura del tiempo no les ha permitido acudir a retinas sus localidades, esta Jefatura ha accedido a prorrogar hasta las dos de la tarde de hoy el plazo de adquisición en el domicilio de la misma pudiendo obtenerlas en taquilla sin la bonificación del 50 por 100 a partir de aquella hora.

ANUNCIOS BREVES

Observará su gran eficacia
Telefonando al 1542

CARTELERIA DE ESPECTACULOS

CINE AVENIDA

HOY, a las 4, 6, 8 y 11

"SOSPECHA"

CARY GRANT - JOAN FONTAINE

Una superproducción de RADIO FILMS

KIOSCO - HOY

ALTO: 4, 6, 8 y 11.

La grandiosa producción

La marca de fuego

(EN ESPAÑOL)
VICTOR FRANCO y LOUIS JOUVENT

GRAN CINE CORUÑA

HOY: ¡EXITO! METRO PRESENTA

LA VIUDA ALEGRE

MAGNIFICA, FASTUOSA
JEANETTE MACDONALD,
MAURICE CHEVALIER

4 - 6 - 8 - 11

LA SOLANA

Todos los días, tarde y noche.

Grandes Bailes

Amenizados por el Cuarteto UBIBERNA

TE D MODA

Servicio de Automóvil. Salida: Cantón Grande (frente al Café Alcázar).

BERLIN

Goebbels da la voz inicial para la gran batalla del taller y la fábrica

Por INTERINO

Hay más dramatismo en la frase que en la realidad. Goebbels, con la vista puesta en el Este...

¿Inspira acaso la frase la situación en los frentes? Goebbels lucha desde hace ya tiempo por una movilización total de las fuerzas productoras...

guerra total, porque "el pueblo alemán está en peligro".

Claro está que este peligro a que se refiere el ministro de Propaganda del Reich, nada o muy poco tiene que ver con la entrada de los ingleses en Caen...

El peligro se encuentra hoy en el desequilibrio técnico, al cual ha de hacer frente el Reich de modo perentorio. No corresponde, pues, la frase de Goebbels a otros gritos históricos semejantes...

La superioridad material no trae consigo el desenlace, y la realidad se ha encargado de demostrarlo precisamente en el frente de invasión...

Más a largo plazo no es posible salir airoso de situación tan difícil como la de una guerra en tres frentes...

Gracias al trabajo de sus hombres y de sus mujeres, ha podido responder el Reich con el arma "V-1" a los bombardeos aliados contra sus poblaciones...

Finalizaron los actos organizados por las fuerzas de Automovilismo en honor de San Cristóbal

Como final de los brillantes actos con que el Servicio de Automovilismo del Ejército celebró la festividad de su Patrono, San Cristóbal, se dijo ayer...

Después de la misa desfilaron las fuerzas por delante del gobernador militar.

En los comedores de la Caridad de San José se sirvió comida extraordinaria y gratuita a más de setecientos necesitados...

don Vicente Matabello, 5; don Joaquín Bogo, 5; don Antón Quintela, 5; don Manuel Hermida, 5; familia Blanco Dominguez, 5; F. V., 5; una pobre, 5. Total, 6.019,70.

NUESTRA SOCIEDAD



Doña Isidra Vázquez Molezún y don Antón Sánchez Vieitez que ayer contrajeron matrimonio en la iglesia parroquial de Santa Lucía

BAUTIZO. — En la parroquia de Santa Lucía, por el coadjutor don Avelino Platas fue bautizada ayer una niña, segunda hija de don José Antonio Quiroga y Martínez de Pison y doña Ana María Liaño Vierna...

VIAJEROS. — Llegó de Madrid el médico dos Esteban Padilla con su esposa, sus hermanas políticas, la señora viuda de Verdia y la señora de Fernández Toffé...

— También de Madrid llegaron la señora doña María Luisa Santibáñez de Mezquita y la Srta. Pilar Guimaraens. — Para pasar una temporada con sus hermanos, los señores de Molina Paz (don Jesús), llegó de Madrid la señorita Pepita Garicano Gofí.

— Se encuentra veraneando en Mera el general de Ingenieros de la Armada y ex gobernador civil de esta provincia don Francisco de la Rocha Riedel, acompañado de su distinguida familia.

— Salieron para Cambre, donde pasará la temporada de verano doña Carmen Ferreira, viuda de Pérez Herrera. — Salieron para Santa María de Souto (Betanzos) la señorita Pilar López Miño.

— Procedentes de Madrid llegaron don Germán Lenzano Montero y su esposa. — Salieron para su finca de "Villa Carmen", en Abegondo, donde pasarán el verano, los señores de Echevarría.

— Están pasando una temporada en esta ciudad la señora viuda de Sanz, su hija la señora Val de Grado, y su nieta María del Carmen de Val Sanz, de distinguida familia madrileña.

Wallace califica de "muy grave" la situación en China

WASHINGTON, 11.—Roosevelt y el vicepresidente Wallace, han conferenciado durante dos horas. Al salir de la Casa Blanca, Wallace declaró: "Hemos celebrado una larga e importante conferencia acerca de China."

El vicepresidente calificó de "muy grave" la situación en la China. (EFE)

LAS COSAS LA CASA

El retorno como elemento de salvación

Por FRANCISCO LEAL INSUA

"Necesitamos variar totalmente el ambiente y posibilidades de nuestras clases modestas, levantar el hogar físico, que haga posible el hogar moral; que haya sobantes para que haya regalo que permita colgar visillos, colocar flores y vencer a la taberna y al café, ofreciendo a cambio un remanso de paz y bienestar."

(Palabras del Caudillo a las mujeres de Falange).

La mentalidad hispana, aleccionada por las viejas Universidades con cátedra de biología, define a la humanidad, al hombre, como entidad capaz de perderse o salvarse. Y para el fracaso o el triunfo —espiritual y temporal— la influencia más determinante es la de la casa.

Todo esto, por demasiado sabido, termina olvidándose. Y así, nadie repara en un fenómeno de la madurez que consiste en que el hombre busque angustiadamente el placer del retorno, en tanto que la mujer, al terminar su misión biológica, es cuando empieza a alejarse. No importa que no salga de casa. Es igual. A pesar de ello, su alma andará siempre por caminos que jamás logró hollar su pie y llevará en los labios narraciones de hadas y príncipes lejanos para que sueñen con ellas los hijos de sus hijos.

El retorno al hogar nativo ha dado a todos los grandes escritores motivos de emoción. El triunfo de la casa, que pone en las letras más sensibles las estrofas de un himno gigante. Ibsen hizo hablar a las cosas en el regreso de Peer Gynt para que le abrumaran con la tristeza de recordamientos por su ausencia ineficaz. "O simples", de Guerra Junqueiro, es una exaltación saudosa del "regreso a lo lar" enredada en síntesis inimitable. Y Rádhiranath Tagore inicia "La luna nueva" con infinito amor hogareño. Es la voz de la casa que llama a los hombres desde todas las razas y climas, aunque sea un pes que perciba la llamada mejor que en otros. Magnus Gronvold me decía en una ocasión que los mayores aciertos de la literatura escandinava estaban en razón directa con el culto por la casa. Y amplifica concretando cómo el Sententrión tierra puertas y ventanas y anima las chimeneas con gnomos familiares.

Pero la casa no es solamente este conjunto de paredes en que vivimos y moramos. El pueblo logra un acierto determinante cuando la define diciendo: —Cada casa es un mundo. Efectivamente, la casa es eso, un mundo nuestro mundo, al que ya vinculado todo; emoción de raza en los padres e ilusión de vida para el amor. La bohemia vocacional no es más que un fracaso de la voluntad Verlainne llevó a los hospitales y a las prisiones, más que una enfermedad física o una adversidad inevitable, un jirón de decadencia moral, mientras que Gabriel y Galán sintió virilmente la emoción de la casa porque era una que estaba en paz consigo. La casa es como una raíz por la que florecen todos nuestros sentimientos.

Cerca o lejos, advertiremos por ella el contacto de nuestra propia tierra y de nuestra alma desde niños. El materialismo pudo dictar esta doctrina bárbara. —Los hijos son una consecuencia del placer. El padre no tiene derechos sobre el hijo. Pero Roma sigue advirtiéndolo que los hijos constituyen el único fin del hogar y que la sociedad familiar ha de estar regida por el cuarto mandamiento de la Ley de Dios. De ahí que sea decisivo para toda nación bien organizada el que la casa se afirme sobre bases de amor lícito. Jesús de Nazaret hizo su primer milagro en las bodas de Caná para la ma-

vor consagración del hogar y de la familia.

Y es que el sentimiento inicial de la casa pervive a través de todos los tiempos en el hombre. Spengler separa la casa de la historia del arte para valerle de ella, no como interpretación del estilo, sino como expresión de las razas. Y aclara: "La forma primaria de la casa es algo que el hombre siente, que con el hombre crece, sin que éste sepa nada de ella. Como la concha del nautilus, como la colmena de las abejas, como el nido de los pájaros, posee la casa su evidencia interior".

Pero esto amplifica la cuestión y pasamos de los individuos a los pueblos.

Por manera que los pueblos, colectivamente, también tienen un hogar, el de sus mayores, que es su historia. Pueblos habrá que se sientan deshonrados en la propia, es decir, avensanzados de su historia. En esa circunstancia deben abandonar —que es olvidarla contradiciéndola un poco cada día— para edificar otra nueva. Por el contrario, el pueblo español puede sentirse satisfecho de la suya. Es verdad que hubo momentos en que comió las bellotas de la maldición, como el hijo pródigo. Pero sintió la atracción del retorno y quiso volver a su heredad, que es el concepto cristiano y tradicional de la vida, su casa, su historia, poniéndose al camino el 18 de julio de 1936...

LA LIMOSNA DEL PAPA

Continúa sin interrupción la entrega de donativos para la Limosna del Papa. Pero hacen falta muchos más, en número y en cuantía. En las listas que insertamos hoy figuran varios donativos de mil pesetas, uno de ellos del señor Gobernador Civil, siempre generoso y magnánimo con el desvalido. Siguen esperando las aportaciones de entidades industriales y comerciales y que, estamos seguros, habrán de llegar. La nota emotiva la ofrece el Castillo de San Antón donde han sido recaudadas sesenta pesetas entre los allí reclusos. El hecho tiene un alto valor humano porque la colecta ha sido espontánea. Para las víctimas de la guerra, el Papa espera mucho de la generosidad de los españoles.

Suscripción de 'El Ideal Gallego'

Table with 2 columns: Name and Amount. Includes Suma anterior, Viuda de López Bailly, Viuda de López Fachal, Alberto Pan, Miguel Cirac, Manuel Areosa Castro, Señores de Zoppi, Juan López Crespo, Antonio Rodríguez y señora, Manuel Sánchez y Sánchez, maestro Cervenza-Aranga, Benigno Orjales Piñeiro, Juan Teijeiro Méndez y Sra. María Rita de Arjona, viuda de Maldonado, and Total recaudado hasta la fecha.

ENTREGADO AL SEÑOR ABAD Excmo. Sr. Gobernador civil, 1.000 pesetas; doña Javiara Armada y Losada, 1.000; niños de la Escuela de Figueroa, 25; parroquia de Celas, 120; Castillo San Antón, 60; parroquia de Vilaboa, 92. Total, 17.647.

SANTIAGO Un comerciante, 25 pesetas; doña Dolores Torrado, viuda de Goicoechea, 25; don Ricardo Álvarez Vieitez, 100; un feligrés, 25; señores de Rego de González, 100; J. A. R., 100; señores de Puertas, 25; don Angel Alonso Merino, 25; Hermandad de Nuestra Señora del Pilar, de Correos, 200; Comunidad de PP. Franciscanos, 50; Orden Tercera y Asociaciones en ella establecidas, 300; Unión Pía de Ntra. Señora del Portal, 50; Escuela Dominical, 15; otros donativos, 16. Total, 18.400,50.

SAN JORGE Colecta del día 9, 864,40 pesetas; don

Eduardo del Río Santos y señora, 300; doña Sofía Pastor y don Manuel López Compañón, 150; J. C., 100; una joven de Acción Católica, 100; dos devotas, 100; don Jesús González, 100; una familia, 25; don Angel Judel, 25; E. L., 25; otros donativos, 40. Total, 11.265.

SAN NICOLAS Don Carlos de Aspe y Vaamonde, 50 pesetas; señoritas Adela y Josefa de Aspe y Vaamonde, 25; colecta de la Escuela de la Canela, 5; doña Josefa López Baillo y hermana, 5; doña Blanca Sánchez y familia, 10; P. Z. M., 10; de varias familias, 114,80; doña Patrocinio Esteban, viuda de Lahoz e hija, 100; una sirvienta, 25; don Aurelio Aboal Fontanes, presbítero, 50; Residencia de Nuestra Señora del Rosario (acogidos), 66; don José Vázquez Casal y familia, 25; doña Amecía Corredoyra Ruiz, viuda de Romero Durán, 25; señorita María del Carmen Corredoira y Ruiz de Baro, 25; doña Josefina Pérez G. -Argüelles, 25. Total, 7.685,05.

SANTA LUCIA Más de la colecta, 146,45 pesetas; don Jesús Babio, Calleja y esposa, 100; F. R. R., 100; don Eduardo Alvarez Valderrama, I. de C., 100; C. B., 25; señoritas Rubio de la Peña, 25; doña Matilde Moreu Aguiar e hijas, 25; señorita Rosa Buján y familia, 50; doña Angeles García Arendé, 25; doña María Freire Lago, 25; don Marcelino Alonso y señora, 50; una feligresa, 50; don Amando Ossorio, 25; doña Sara Uria de Nieto e hijos, 500; don Antonio Lobet, 100; hijos del mismo, 20; don Manuel Iglesias Corral, 100; don Enrique Villarreal y señora, 100; Mujeres de A. C., 200; dos Ismael Pedregal Santullano y familia, 50; familia Núñez de Cepeda, 100; otros donativos, 55.

SANTA MARIA DE OZA Hijas de la Caridad del Sanatorio Marítimo de Oza, 75 pesetas y no 25 que se publicó en la última lista, por error, 75 pesetas; Comunidad de Hijas de la Caridad del Hospital del Montañón, 100; señores de Tenreiro, 50; doña Obdulia Hernández de Alvarez, 15; los niños Eusebio, Fernando, José Luis, Julio y Conchita Alvarez Garcia, 25; don Joaquín Respino, 10; don Manuel Silverrey Rodríguez, 10; don Manuel Díaz, 10; doña Francisca Peña Berrejo, 10; Lolita Abejón, 5; Francisco Javier Alonso, 5; un donante, de la misma familia, 5; don José María Carnota, 5; doña Nicolasa Pereira, 5; colecta en la capilla de las Carmelitas, 13,70; ídem en la capilla del Sanatorio de Oza, 31,40; ídem en la iglesia parroquial, 116,85. Total, 796,45.

SAN PEDRO DE MEZONZO Funeraria Santa Lucía, 15 pesetas; doña Luisa Expósito, 25; señora viuda de Anta, 25; don Antonio Villar, 25; D. D. C. A., 10; dos devotos, 10; un feligrés, 5; doña M. A., 25; doña Lola Díaz y Orro, en memoria de sus padres y hermana, 100; doña Ventura Santamaría, 10; los niños Luis y Jesús Echeverys, 10; doña Valeriana Concha, 10; doña Carmen Suárez, 10; los niños del Colegio Cervantes, 13,95; familia de don Ricardo Alfonso, 20; doña Concepción Martí, 5; doña Antonia Garcia, 5.

MINEROS TODO EL MATERIAL QUE PRECISEIS Sección especial para aire comprimido Correos fabricación Firestone Calidades excepcionales SERVICIOS TECNICOS APROPIADOS Consultas al Apartado 284 SANTANDER

HERNIADO No pretenda contener su hernia con un vulgar bragero. Adopte el moderno SUPER-OBTURADOR "HERNIUS" AUTOMÁTICO, diferente de todo lo conocido, que por su técnica y especial realización no lleva tirantes, no pesa ni abulta y nunca molesta. Creaciones exclusivas para cada caso a medida, molde y bajo prescripción facultativa. Su resultado está avalado por la sólida garantía de nuestra marca. VISITA EN CORUÑA: G. O. "HERNIUS" atenderá en Coruña el día 14 del cte., de 10 a 1, en el CONSULTORIO del Dr. A. de la Prieta, San Andrés, 119, bajo su prescripción. VISITA EN SANTIAGO: El Dr. D. G. CAAMARAO, Franco, 44, el día 15 del cte., de 10 a 1. CASA CENTRAL: Gabinete Ortopédico "HERNIUS", Ramba Cataluña, 34, preal. Barcelona. OTRAS ESPECIALIDADES: Fajas abdomino-medicales para corregir la obesidad, eventraciones, ptosis gástrica e intestinal, riñón flotante, post-operatorias, embarazo, etc.

En ningún tiempo ha sido más necesario que ahora extremar el cuidado de vuestras cubiertas. Antes de que se produzcan desgastes excesivos o deterioros irreparables debéis RECAUCHUTARLAS Como consecuencia de las últimas disposiciones oficiales Firestone Hispania reanuda sus trabajos de recauchutado, y ofrece a todos sus clientes y amigos la magnífica instalación que para esta especialidad dispone y el servicio más completo de su personal experimentado en estas labores, que tan buenos servicios ha rendido y seguirá rindiendo al país. En nuestra Sucursal de esta capital le informarán detalladamente de la tramitación para el recauchutado de sus cubiertas.

DEPORTES

Una nota de la Alcaldía relacionada con el Estadio Municipal

Ayer por la tarde se facilitó en la Alcaldía a los periodistas la siguiente nota relacionada con el Estadio Municipal:

"En la última sesión celebrada por la Comisión municipal permanente se volvió a tratar de algunos problemas relacionados con las obras del Estadio. A este respecto, a la corporación le interesa aclarar, para evitar desviaciones de la opinión que nunca ha formulado al compromiso de la terminación de dichas obras en un plazo determinado, hecho que, por otra parte, no depende únicamente de sus buenas intenciones sino de una serie de circuns-

tancias materiales ajenas a la corporación municipal.

La verdad es que el Ayuntamiento está decidido a impulsar y acelerar todo lo posible los trabajos citados para que La Coruña pueda contar rápidamente con el Estadio, pero sin que pueda dar ninguna clase de seguridades ni hacer promesas fundadas en relación con plazos y, por lo tanto, tampoco respecto a posibles fechas para la inauguración.

Por ello, todo proyecto que tenga por base la utilización del Estadio municipal en una fecha determinada, carece de fundamento."

LOS MODESTOS

Liquidación de los partidos de Liga

Mañana, jueves, a las siete de la tarde, y ante las autoridades federativas, los clubs de primera liga que jugaron el torneo de la Granía recibirán las cantidades que por tanto por ciento les corresponde percibir sobre la recaudación obtenida.

Asimismo los clubs integrantes de la primera liga podrán retirar los depósitos reclamatorios hechos para participar en el torneo.

El Comité de Competición de los clubs modestos ruega a los jugadores seleccionados para el partido del domingo que por cualquier causa no puedan participar en dicho partido, lo pongan en conocimiento del Comité durante el día de mañana, a fin de contar con el tiempo preciso para buscarles sustitutos.

Sanciones federativas

Reunidos el Comité de Competiciones de la Federación Gallega y el de los clubs modestos, se acordó por unanimidad imponer las siguientes sanciones en relación con el partido final de copa entre el Hércules de San Pedro y el de la Fábrica de Armas:

Suspender por dos semanas, equivalente a dos partidos oficiales de la próxima temporada, a los jugadores Roberto Rodríguez (Hércules) y Jenaro Quiñán (F. Armas), por agresión; suspender por dos meses, equivalente a ocho partidos, a los jugadores del Hércules, Rogelio Castro, Antonio Edreira y Francisco Alvarez, por amenazar al árbitro del encuentro, señor Páramo; multar a tres directivos del Hércules por censurar públicamente a los organismos federativos y arbitrales, y suspender por un mes al árbitro señor Páramo, por su falta de energía.

La Fábrica de Armas a Noya

El domingo se desplazará a Noya el potente conjunto y campeón de Copa de los modestos, para contender con el titular de aquel pueblo. Son muchos los simpatizantes de los armeros que tendrán que quedarse por no haber plazas disponibles.

Es casi seguro que con la Fábrica de Armas juegue el gran medio ala Veloso perteneciente a Real Club Deportivo Español de Barcelona, que anteriormente defendía los colores de los armeros.

EL COHETE AZUL CONTRA LOS LEONES

Los once leones de Sada no han podido vencer al Cohete Azul. Ha sido este bravo equipo coruñés el que el pasado domingo derrotó a los reyes de la selva por 5-2, marcados por Castillo (2), Gantes, Neno y Millares.

Envanecidos por esta victoria, los "fogueteros" retan al Imperial de San Pedro de Nos para el día 16, en el campo del retado.

¡Ojo al cohete, que es un cohete sin piloto!

EL DEPORTIVO RUBIÁN, EXCURSIONISTA

El pasado domingo jugó el Deportivo Rubián en la villa de Rivas contra el titular, siendo derrotado por 3-2.

El C. D. Rubián alineó así: Román; Manoliño, Luche; Teñelo, Alfonso, Pasantes; Teñelo II, Sanz, Toniño, Mace-

LA SEÑORA

Doña Juana Botana

(VIUDA DE CANOSA)

Falleció ayer, a los 60 años de edad, D. E. P.

D. Manuel Hermo, doña Carmen Creo López y Antonio Romero Hermo

RUEGAN a las personas de su amistad se dignen asistir a la conducción del cadáver al Cementerio Católico, acto que tendrá lugar hoy, a las 6 y media de la tarde, por cuyo favor les anticipan las más expresivas gracias.

Casa mortuoria: J. CASIRO MOSQUERA, 54-1.º (Funeraria Sta. Lucía).

DISCOS

El canario Sánchez o el portero que se compró a sí mismo. En ese pugilato que se promueve entre la directiva y el jugador a la hora de la renovación de la ficha, el canario Sánchez se autovaloró tan exageradamente y la directiva cética lo justipreció en tan poco que el jugador dijo a los directivos:

—Ya que tan poco valen los compromisos a ustedes mi ficha por cincuenta mil pesetas.

Dicho y hecho. Porque en la directiva cética impera el criterio de ir paulatinamente, en los o tres temporadas, al equipo gallego ciento por ciento.

LOS chicos de la Prensa de León y los artistas del Circo Feijóo han jugado un partido de fútbol, empatando a tres tantos. Por el equipo cicense se distinguió el Pirata del Aire, que bajo los palos hizo muy bien la palomita. En el bando de los plumíferos, el cronista deportivo no dió una.

Reseñó el partido en la prensa leonesa la simpática miss Doly.

PARCE que el interior mejicano José Luis Borbolla es mejicano y no es mejicano. Lo es porque nació en Méjico y no lo es porque es hijo de padres españoles. De modo que a callar todo el mundo. Pleitos tengas y te los desienda el Madrid, amigo.

REINA extraordinaria expectación en El Ferrol del Caudillo ante la magna regata de traineras de la escuadra que se celebrará con inusitado esplendor el próximo domingo, festividad de la Virgen del Carmen, bajo la presidencia del Ministro de Marina.

Homenaje a los jugadores del Lugo

LUGO, 11.—Como homenaje a los jugadores de la Sociedad Gimnástica Lucense, con motivo del triunfo que acaba de obtener al conseguir la Copa de Galicia, el Ayuntamiento ha obsequiado a todos los jugadores y directivos de la sociedad con un vino de honor. En el acto pronunció unas palabras el alcalde, que ratificó su promesa de hacer cuanto esté a su alcance a fin de que Lugo ciente con un estadio digno de su afición. Le contestó el presidente de la Sociedad Gimnástica, señor Carro, quien agradeció las manifestaciones del alcalde haciendo por su parte un llamamiento a la industria y al comercio para que colaboren en beneficio del deporte. Por último, el capitán del equipo, Michines, se hizo cargo de una suma que constituye la bolsa en beneficio de los jugadores.



"El estómago es el manantial de alegría de la vida"

Cuidelo usted, con una buena alimentación y algunas cucharadas de DIGESTÓNICO del Dr. Vicente

VENTA EN FARMACIAS

El problema del paro no reviste en España caracteres de grave dad

(COMIENZA EN SEXTA PLANA) social y profesional de los trabajadores, que se hallen bajo la tutela de la Obra.

CAMPAMENTOS

En el momento actual funcionan cuatro Campamentos de Trabajo: Uno en Ciempozuelos (Madrid), y tres en la provincia de Granada (uno en Izalzo, otro en el Marquesado, y el último en la Zubia), con un total de 10 Centurias en las distintas denominaciones de "permanentes" y "eventuales", habiendo llevado a cabo la misión encomendada a este fin las Secciones de Organización, Encuadramiento y Empleo, Servicios y Personal.

En Ciempozuelos se realizan trabajos de saneamiento de la Vega, del Jarama, en colaboración con la Obra Sindical de Colonización y tres restantes se dedican a trabajos de repoblación forestal en conexión con la Dirección General de Montes.

Han sido clausurados por diversas causas dos Campamentos: Uno en Barrecopardo (Salamanca), y otro en el Ter Barcelona).

LABOR REALIZADA

Da idea de la gran labor realizada el hecho de que, en Ciempozuelos, en nueve meses se han abonado por jornales, 361.103,01 pesetas en Izalzo, en cuatro meses, 55.266,07 y en Barrecopardo, en menos de tres meses, 78.693,45 pesetas.

PROYECTOS PARA EL FUTURO

Para el futuro se proyecta la instalación de varios grupos de Trabajo en Burgos, Cáceres, Huelva, Tarragona, Almería, Málaga y Lérida.

Algunos de estos proyectos se encuentran perfectamente estudiados y pendientes de que sean firmados los correspondientes contratos.

Al ser constituida la Obra "Lucha contra el Paro", ésta sometió inmediatamente al Ministerio de Trabajo diversos proyectos, a fin de que por dicho Organismo se estudiasen las posibilidades de aplicación de los mismos. Esos proyectos eran los siguientes:

Primero.—Proyecto de Decreto estableciendo normas sobre preferencia en la colocación de productores cabeza de familia.

TOROS

Pepe Bienvenida toreará seis toros en Madrid

MADRID, 11.—Ha sido acordado ya por la empresa de la plaza de toros de Madrid, que el domingo, día de la Virgen del Carmen, José Mejías Bienvenida toreará seis toros de la ganadería de Montalvo. Se comenta en los medios taurinos como este gesto no se ha realizado en la plaza madrileña más que por Frascuelo, Lagartijo, el Guerra, Manuel Mejías Bienvenida, Vicente Pastor, Larita, Joselito el Gallo y Marcial Lalanda.

El anuncio de esta corrida de toros en que el mayor de los Bienvenidas se las entenderá el solo con seis toros de Montalvo, ha despertado gran interés en la afición madrileña, discutiéndose mucho las posibilidades de otros toreros actuales de primera categoría para llevar a cabo con éxito esta misma hazaña taurina.—(CI-FRA).

MEJORA DOMINGUIN

MADRID, 11.—Continúa mejorando rápidamente el diestro Domingo González "Dominguín". Después de la recaída que le produjo la fuerte reacción sérica de la semana pasada. La herida está casi cicatrizada y hoy ha comenzado a levantarse de la cama. Se espera que antes de que finalice el mes vuelva a torear.—(CI-FRA).

MANOLETE, A CORDOBA

MADRID, 11.—Ha salido para Córdoba el diestro Manuel Rodríguez "Manolete", donde permanecerá hasta su total curación de la lesión que se produjo en el accidente automovilístico del pasado viernes. Se da por seguro que volverá a actuar en las ferias de Valencia.

Baloncesto

CENTRO DEPORTIVO DE SANTA LUCÍA DE E. Y D.

Se convoca a todos los jugadores de baloncesto para que se presenten hoy, miércoles, a las 7.30 de la tarde, y enterarles de todo lo relacionado con el partido que han de jugar el jueves, día 13.

BARACHOL

contra enfermedades de la piel, cuero cabelludo, eccemas, erupciones, granos y sarna. Suprime el picor.

Censura Sanitaria núm. 1.122

Segundo.—Contra-proyecto ley creando el Instituto de Paro, como órgano técnico y financiero a cuyo servicio quedaría la Obra "Lucha contra el Paro".

Tercero.—Proyecto de Decreto sobre adelanto de 50 millones de pesetas a la Obra "Lucha contra el Paro", por el Instituto de Previsión, a cuenta de los futuros ingresos del Seguro contra el Paro.

Cuarto.—Proyecto de Decreto sobre vinculación de la Junta Interministerial de Paro y la Obra.

Asimismo la Jefatura de la Obra sometió conjuntamente al Ministerio Secretario General del Movimiento, al Ministro de Justicia y al de Trabajo, un proyecto de Ley sobre repatriación de obreros especializados españoles que se hallasen fuera de España. Igualmente redactó un proyecto para el Consejo Nacional de F. E. T. y de las J. O. N. S. sobre encuadramiento forzoso de Unidades de Trabajo de los vagos y parados profesionales.

OBRAS MAS IMPORTANTES

Los proyectos de obras importantes presentados por la Obra al Ministerio de Trabajo, para la financiación de las mismas por parte de este organismo son las siguientes:

Primero.—Repoblación forestal de Sierra Nevada (Granada).

Segundo.—Repoblación forestal de Sierra de Mijas (Málaga).

Tercero.—Repoblación forestal de la cuenca alta del Jarama (Guadalajara).

Cuarto.—Construcción del canal de trasvase del río Castil de Almansa (Granada y Almería).

Quinto.—Repoblación de la zona de Lanjar y ensayo de colonización del campo de Dalías (Almería).

Las obras reseñadas ascenden globalmente a unos 100 millones de pesetas y darían trabajo durante su ejecución a unos 7.500 obreros durante varios años. Esos proyectos fueron redactados en colaboración con la Dirección General de Montes y la Dirección de Obras Públicas.

PROYECTOS YA APROBADOS

Entre dichos proyectos fueron aprobados por el Ministerio de Trabajo los siguientes:

Repoblación de Lanjar y de Sierra Nevada, y de Sierra de Mijas.

El total de las sumas libradas por el Ministerio para estas Obras es hasta la fecha de 4.000.000 de pesetas.

Independientemente de estas obras, la Jefatura de "Lucha contra el Paro", obtuvo del Ministerio diversas subvenciones para la repoblación forestal de Sierra Umbria (Granada), obras de construcción del nuevo Cementerio de Málaga y traida de aguas de Ciempozuelos (Madrid).

La suma total librada por el Ministerio de Trabajo para obras propuestas por esta Jefatura asciende a cinco millones de pesetas.

Las obras aprobadas se hallan en plena actividad, a excepción de las de Lanjar (Almería), Mijas (Málaga) y el nuevo Cementerio de Málaga, que comenzarán en breve y en las cuales la Obra "Lucha contra el Paro", actuará, en unos casos como destinataria, y en otros como órgano que ha de prestar a los obreros las atenciones generales que le sean comunes.

Notas necrológicas

Ayer se verificó la conducción al Cementerio de los restos del Rvdo. Padre Vázquez Guerra, S. J. El sepelio constituyó un testimonio elocuente de lo mucho que se le quería en esta ciudad.

El cadáver fué sacado en hombros de los directivos del Apostolado de la Oración. Antes se celebraron solemnes funerales en la iglesia del Sagrado Corazón, en los que ofició el Rvdo. Padre Superior de los Jesuitas, y a los que asistieron el Sr. Abad de la Colegiata, el Cabildo, los párrocos y numerosos sacerdotes y Ordenes religiosos.

En el día de ayer dejó de existir doña Juana Botana, viuda de Canosa, bondadosa señora que gozaba de generales simpatías en esta población. Damos nuestro muy sentido pésame a toda su honorable familia.

Sanatorio Peña - Castillo

Aparato digestivo, nutrición, sistema nervioso, sección especial para alcoholismo. Varias villas, once hectáreas paradas nuevos departamentos económicos. Director, Doctor Morales. Apartado 172, Santander.

G A L L E G O

SANTIAGO

SANTIAGO. 11.—Esta mañana el Excmo. señor Arzobispo bendijo una gran escultura representativa de San Pedro, obra del joven escultor Jesús Rivas, para Damiel (Ciudad Real). La bendición

se efectuó a la entrada del Palacio Arzobispal.

Mañana tendrá lugar en el Seminario Conciliar una conferencia de moral y liturgia para el clero compostelano, a las seis de la tarde.

Palacio de Justicia

Terminó el juicio oral contra tres inculpado de homicidio

Ayer al medio día terminó la vista de la causa que se había iniciado ayer, en la sala segunda de lo Criminal, contra José López Lago, Manuel Veyoso Lago y Avelino Veloso Lago, por homicidio.

La sala estuvo formada por cinco señores magistrados, y presidió don Manuel de Navas y Sotillo. El Ministerio fiscal fue representado por el fiscal-jefe don Pedro Alcántara.

Los hechos de autos.—Según las conclusiones provisionales, los hechos de autos objeto de esta causa, ocurrieron en la forma siguiente:

En las primeras horas del 2 de abril de 1943, el procesado José López Lago de 22 años, de pésima conducta, que no tiene desarrolladas sus facultades intelectuales, cual corresponde a su edad, se hallaba discutiendo con su hermano Manuel López Lago, persona de carácter serio, apacible y bondadoso, en la cocina de la casa de éste, en la parroquia de Fojañes (Arzúa) durante cuya discusión y sacando una navaja del bolsillo, se abalanzó sobre su dicho hermano dándole varios cortes en la cabeza que le produjeron heridas a consecuencia de las que falleció. Dicho procesado que después de cometido el hecho relatado huyó y se escondió en el monte donde fue detenido por la Guardia civil obró aconsejado e inducido por los también procesados Avelino y Manuel Veloso Lago, de 28 y 30 años respectivamente, esposa la primera del interfecto, que, puestos de acuerdo, lograron captar la voluntad de aquél por medio de promesa de matrimonio a la Avelina, y proporcionándole un revolver Manuel, hasta el punto de determinarle a la eliminación de López Lago.

En la sesión de anteayer, previó el interrogatorio de los procesados, se practicaron las pruebas pericial y tes-

tifical. Para esta prueba estaban propuestos 70 testigos, pero no declararon nada más que 14 por haberse renunciado al resto.

En la prueba pericial desfilaron por estrados los médicos señores Pérez Hervada, Fernández Alonso, Fernández Vieites y Brey Guerra. En su informe han dicho que el procesado López Lago es un anormal psicópata, que tiene trastornos psíquicos constitucionales que afectan a su esfera volitiva y afectiva; que es psicópata inactivo con trastornos de la voluntad, y con inteligencia de 10 u 11 años. Se le considera hasta cierto punto responsable de sus actos, pero con atenuantes.

La causa, que se suscitó anteayer al medio día, se reanudó ayer por la mañana. Dió comienzo la sesión de ayer, con el informe del fiscal-jefe señor Alcántara, quien modificó sus conclusiones respecto al procesado José López Lago, para quien apreció una atenuante y rebajó la petición de pena, a 8 años y 1 día de prisión mayor, como autor material del homicidio. A este procesado lo defendió el letrado señor Gila Lamela.

Para Manuel Veloso Lago, considerado como autor, por inducción, del homicidio, se pidió la pena de 17 años, 4 meses y 1 día de reclusión menor, y para Avelino Veloso Lago, considerada como autora, por inducción, del homicidio, 28 años, 4 meses y 1 día de reclusión. La indemnización a favor de los herederos del interfecto, se estima en 25.000 pesetas.

La defensa de estos dos procesados estuvo a cargo del letrado señor Casas Fernández.

La causa quedó vista para sentencia.

SEÑALAMIENTOS PARA HOY

Salas de lo Civil.—Vigo: D. Manuel Freire con D. Francisco Garrido sobre compulsión de contrato. Letrado señor González López (D. Manuel María).

Salas de lo Criminal.—Sección primera.—Padrón: contra Manuel Nino por tenencia de armas. Letrado señor Ulloa.

ORENSE

ORENSE. 11.—Se ha reunido la comisión provincial de Educación Nacional, despachando asuntos de trámite, entre otros la concesión de licencias por enfermedad.

Ha comenzado sus tareas formativas el campamento de Monterrey. En los tres turnos asistirán este año unos 600 camaradas. Las Delegaciones del Frente de Juventudes de Pontevedra y Vigo han enviado a este campamento varias escuadras. En igual número, camaradas del Frente de Juventudes de Orense irán al campamento Santiago, instalado por la Delegación de Pontevedra en la playa de La Lanzada.

La Delegación de Abastos anuncia racionamiento a los municipios de la provincia. En los urbanos será de un litro de aceite, 500 gramos de azúcar, 200 de jabón y 200 de café, por persona y mes; en los municipios rurales será de medio litro de aceite, 250 gramos de azúcar y el mismo de jabón y café.

También anuncia distribución de cupos entre los industriales de restaurantes, fondas, pensiones y fizonas de la capital.

LUGO

LUGO. 11.—Hav mucho entusiasmo con motivo de la excursión Lugo-El Ferrol del Caudillo, el día de la festividad de la Virgen del Carmen. Patrona de la Marina, siendo ya varios los centenares de personas inscritas para tomar parte en dicha excursión.

VIVERO

Fiestas del Carmen.—Los días 15, 16 y 17 de este mes, serán de gran fiesta, en honor de la Patrona de la Marina española. Los pescadores y Junta rectora del Pósito de Vivero-Covas se reunieron con el señor ayudante de Marina, don Luis Cebreiro López, para darles la mayor brillantez.

Habrán funciones religiosas, con sermón a cargo del orador sagrado licenciado don José María Pérez López, condecorado recientemente con la Cruz del Mérito Naval de segunda clase; procesión, grandes verbenas con esplendorosas y artísticas iluminaciones, regatas, cuecas, sesiones de fuegos artificiales, siendo amenizadas por la banda municipal que dirige el notable profesor y compositor de música don Carlos Adrán Cambón.

Es de esperar, dado el gran entusiasmo de la gente de mar, que las próximas fiestas en honor de nuestra Patrona la Santísima Virgen del Carmen, se celebrarán con gran solemnidad y brillantez.

EL FERROL DEL CAUDILLO

EL FERROL DEL CAUDILLO. 11.—Noticias de Marina.—Se nombra comandante del destructor "Eseño" al capitán de fragata don Luis Huerta de los Ríos.

—Se nombra segundo comandante del crucero "Galicia" al capitán de fragata don Dámaso Berenguer Elizalde.

—Pasa destinado al Departamento de El Ferrol del Caudillo, encargándose al propio tiempo del mando del destructor "Ceuta".

—Desembarca del minador "Tritón" el capitán de corbeta don Antonio Cardona Rodríguez.

—Se nombra segundo comandante del crucero "Almirante Cervera" el capitán de corbeta don Federico Salas Pimó.

—Se nombra comandante del destructor "Melilla" al capitán de corbeta don Antonio Díaz-Poche y Moreno.

—Se nombra segundo comandante del destructor "Ulloa" al capitán de corbeta don Luis Izquierdo Sancho.

—Se nombra comandante del minador "Tritón" al capitán de corbeta don Luis Blanco Carlier.

—Se nombra comandante del minador "Toio" al capitán de corbeta don Fernando Solís y Núñez de Prado.

—Pasa destinado a la Escuela Naval Militar el capitán de corbeta don Victoriano Sánchez-Barcaiztegui y Aznar.

—Se nombra comandante del guardacostas "Xauen" al teniente de navío don Fernando Román Parde.

—Embarca en el minador "Vulcano" el teniente de navío don José Fernández Aceytuno Lloré y los alféreces de navío don Miguel Brinquis Villanueva, don Manuel Morgado Aguirre y don Antonio Ordóñez Quiroga.

—Embarcan en el transporte de guerra "Contramaestre Casado" los alféreces de navío don Franco Rodríguez Torres, don José Vázquez de Castro y Sarmiento y don Lorenzo Martínez Roca.

—Embarcan en el buque escuela "Galatea" los alféreces de navío don Luis Lago López y don Pedro Flórez Estrada.

—Embarca en el buque escuela "Juan Sebastián Elcano" el alférez de navío don Manuel Manso Quijano.

Nuestras fiestas.—El próximo sábado darán comienzo las fiestas ferrolanas.

A las seis de la tarde saldrá a recorrer las calles una cabalgata anunciadora de los festejos, con varias bandas de música.

A las once de la noche habrá una gran verbena en el Parque Municipal.

De once a una, también tendrá lugar en la Alameda de Suanzes una verbena popular.

El domingo se celebrarán diversos fes-

tejos en honor a la Santísima Virgen, cuyo programa, como hemos publicado, quedará ultimado tan pronto llegue a este Departamento el ministro de Marina, don Salvador Moreno, que como es sabido lleva personalmente los actos que habrán de celebrarse el día de la Virgen del Carmen.

Podemos adelantar que habrá una solemnisísima procesión, en la que figurará la imagen de la Santísima Virgen del Carmen, presidida por las autoridades.

Cubrirán la carrera fuerzas de marinería del Arsenal y de los buques de la escuadra y Tercio del Norte de Infantería de Marina.

Por la tarde habrá regatas y una gran fiesta en el Parque del Arsenal, de carácter popular, entrando el público a dicho establecimiento por la puerta del ferrocarril al puerto.

Habrá verbena en el Parque Municipal en honor a los suboficiales y otra en los jardines del Paseo de Herrera, en honor a los generales, jefes y oficiales de la Marina.

Familias numerosas.—Se han recibido los títulos de beneficiarios de familias numerosas siguientes: don José María González-Llanos y Caruncho, don Antonio Jarandona Antón, don Manuel Auz Trueba, don Santiago Méndez, don Alejandro Molins Soto, don Alfredo Peña, don Gabriel Pita, don Manuel Ráfales, don Manuel Rifón, don Antonio Roca, don Constantino Rodríguez, don Alfonso Rocha, don Federico Sánchez, don Abelardo Santalla, don Antonio Vidal, don José Villares y don Eduardo Viscasillas y Navarro de Iuren.

Los interesados pueden pasar a recogerlos al Negociado de Estadística del Ayuntamiento, en horas de once a una.

Feria en la ciudad.—El próximo domingo se celebrará en esta ciudad la feria mensual.

Con tal motivo el comercio permanecerá abierto hasta las dos de la tarde.

FENE

El próximo día 16 se celebrará en esta hermosa villa la tradicional fiesta en honor de Nuestra Santísima Madre la Virgen del Carmelo, fiesta que promete resultar con gran brillantez dado el entusiasmo que reina entre la juventud y la gran labor que viene desarrollando la comisión encargada para tales fines.

Para pasar la temporada veraniega llegaron de San Sebastián los señores de Abalo (don José María) con su distinguida esposa y su hermano don Pedro. Les deseamos una grata estancia con su familia, la señora viuda de Malvar e hijos.

ANUNCIOS BREVES

Jeroglífico número 291



¿No estabas intranquilo?

Solución al crucigrama de ayer:
HORIZONTAL.—A, Alta. Arno. B, Atrás. C, Breno. D, Radai. E, Lasiña. F, Saldo. G, Juan. Osma.
VERTICALES.—1, Abrasa. 2, Astracán. 3, Rodil. 4, Afanado. 5, Solios.

GUIA DEL VIAJERO

TRENES	Salidas	Llegadas a La Coruña
Correo a Madrid	10	20.40
Expres a Madrid	16	11.20
Omnibus a Ferrol	7.35	
		14.35
		7.30
Rápido de Ferrol		17.15
Correo a Santiago	8	9.20
		18.10
Ligero Coruña-Vigo	15.20	13.15
AUTOMOVILES		
"Castromil" a Santiago	8	10
	19	18
"Oriente" a Vivero	15	12
"Ideal Gallego" a Ferrol	8	10.30
	18	20
"Guillén" a Corcubión	7.30	12.30
"a Corne	15.30	10.30
"a Carballo	20	15.30
Empresa "Ribalejo"	8	20.30
Pereira, M. Ild. Chantada	17	12
VAPORES		
A El Ferrol	18	11
	18	10

AGENCIAS donde se pueden entregar anuncios para esta Sección:

- PANTOS, Riego de Agua, 10-1.
- GESTORA MERCANTIL, Santa Catalina 31-1.
- RAMON DE LLANO, Marina, 24.
- MAGON, Real, 31.
- PUBLICIDAD CAFRANGA, Rosalia de Castro, 1 y 2.
- En esta Administración Rubine, 10.

UTILICE la "Sección de Informes" de nuestro Departamento de Publicidad para anuncios reservados

Agencias

AVANTE. Centro Jurídico-Social y de Gestión Tramitará rápidamente vuestros expedientes. Edificio Cine Avenida. 28-1. Teléfono 1206.

CHITO: 1'25

El Jabón Popular Mercería EL FARO

ASUNTOS. Documentos: de Tribunales, Juzgados, Oficinas Estado. Ricardo Seoane Rodríguez. Procurador. Cantón Pequeño, 24. 17496

Alquileres

SE ALQUILA piso amueblado muy céntrico, tem. noria. Informar: Orzán, 92. Duplicado 2.º derecha.

Finca's

COLEGIADO Rodríguez. Compra-venta fincas y solares de ocasión. Rúa Nueva, 21-1.

GIJON, vende buen hotel bien situado. 125.000. baratísimo. Malacuera, Plaza Oriente, 3. Madrid.

DIRECTAMENTE urge venta casa perfecto estado. Renta cincuenta mil pesetas capitalizado 0'50 % Apartado 12.120. Madrid.

Modista

MARY y Luz Modistas. Rapidez y economía Panaderas, 51. primero. Teléfono 1651. 34652

VENDESE PROYECTOR

CINE SONORO, marca Erko. actualmente funcionando en Cine Capitol Mellid, donde puede verse. Para tratar, Empresa Lens Ucar. RIBADEO

VIRUEGA, Modas. Elegancia y Distinción. Orzán, 162-1.

Mueblerías

ESTABLECIMIENTOS Courel, muebles de todas clases. Especialidad en juegos de castaño. Orzán 50

Droguería "Celta" San Andrés, 93. Ofrece: Barnices, esmaltes, pinturas preparadas de todas clases. Brocherir, pinceles, cepilleri de todos los tipos.

Ofertas

IMPRESOS, necesita? Consultar a "El Ideal Gallego".

SEÑORA haga

economías... comprando artículos de limpieza y perfumes en Droguerías Conde, San Andrés, 4. El mejor surtido. Los mejores precios.

ANUNCIOS: Oriénelos telefonando al 1542

CONACS

Vinos y Licores de Alta Calidad LARIOS S. A.

CORREDORES

Plaza.—Ventas domicilio gran rendimiento artículos fácil introducción. Ofertas por escrito. Publicidad Cafranga, R. Castro, 1. Coruña.

Subastas

SUBASTA.—El 12 de los corrientes, a las doce horas y en la Notaría del señor Cienfuegos, Cantón Grande, 16-1.º, en donde informarán, se subastará una casa de bajo, piso y ático, totalmente deshabitada, con todas sus comodidades, sita en el lugar de Palavea, señalada con el número 44 antiguo y 00 moderno y conocida por la casa de la "Corcheta" la cual queda inmediata a la Capilla de San Eduardo de dicho lugar y próxima al Puente del Pasaje. El tipo de subasta inicial se fija en 10.000 pesetas.

Testamentaria

TESTAMENTARIAS derechos reales, pensiones civiles y militares y tramitación de toda clase de expedientes; Francisco Martínez Sevilla, Gestor Administrativo Colegiado, Marina 16 y 17, bajo.

COÑAC PRINCIPE II comparable LARIOS, S. A. MALAGA APARTADO 208 LA CORUÑA

Tintorerías

TINTORERIA Exprés. Atención! Sus encargos en dos horas garantizados. La única casa que puede hacerlo Exprés lo que le ofrecen. Nosotros damos lo que prometemos. Mantelería, 20—entre San Andrés y Orzán—, Teléfono 1243.

¡EN SEIS HORAS!

RAS! su traje lavado en seco y planchado a vapor. Tejido y desinfectado de ropa. Se garantizan trabajos. "Tintorería Hércules" San Nicolás, 32. Teléfono 1551. Sucursal en Betanzos, Roldán, 34. En Carballo, Casa Siro.

Transportes

TRANSPORTES y mudanzas, a precios convencionales. Se sirve arena para la construcción. Avisos, Fontán, 3.

Trasposos

¿QUIERE usted comprar buen negocio? Anúnciese en esta Sección y observará que es el medio más eficaz.

Varlos

NECESITA anunciarse fuera de la capital. Nos ofrecemos para las plazas siguientes: MADRID "Ya" "Digame" "Letras" GRANADA "Ideal" BADAJOZ "Hoy" MURCIA "La Verdad" VALLADOLID "Diario Regional" Ventas

OPORTUNIDAD

—Vendo 160 mil buena casa céntrica. Tratar propietario. Panaderas, 47. comercio.

REVALIDA BACHILLERATO

Cursos intensivos por Licenciados EUCLIDES REAL, 7-3.

MOTORES

terrestres fijos, aceite pesado marca Vickers-Peters, 180 y 125 caballos. Virgilio Fernández, Hilarion Eslava, 4. Teléfono 24.688. Madrid.

UNDERWOOD

Teléfono 2121. Reparación máquinas escribir, sumar y calcular. Marina, 10.

VENDO reloj

antigua moderno, horas y cuartos, y un cronómetro de Marina legítimo inglés. Orzán, 2.

FRIGORIFICA

"Eisom", sin uso, completamente nueva, con toda garantía, y una compra se vende. Registrante "Lardi" Galería 47.

RECORDATO

RIOS Primera Comunión. Rubine, 10.

VENDO casa

cinco plantas, situación céntrica. Informes: Damas, 3-1.

MAGNIFICOS

mostradores, estanterías y vitrinas de pino rojo, propio almacén tejidos. Montelos, 35

VENDENSE

muebles de sala, comedor y despacho. No intermedios. Razón: Rubine, 33.

VENTA de terreno

en centro población, inmejorables condiciones 1.464,76 metros cuadrados. Casa en la Ciudad Vieja con fachada dos calles 220,40 metros cuadrados. Razón: Aranda. Procurador

MOLINOS

harineros. Pie-dras "La Ferté" Correos. Accesorios. Antonio Casal Fernández Latorre, 25. La Coruña.

MADERA de

país machihembradas y tableros Okumé. Gervasio Aldao. Hospital, 38. 34657

RADIO Philip

"Llave de Mundo"

QUIERE usted

vender, casas, automóviles, muebles y toda clase de objetos? En esta Sección sus ofertas tienen gran efectividad.

Terminó ayer la Asamblea de la Junta Regional de Pesca

Las conclusiones serán elevadas a la Superioridad

La Junta Regional de Pesca, dió por terminados ayer al medio día, los trabajos de la Asamblea que vino celebrando en esta ciudad, para estudiar los anteproyectos de la Ley de Pesca Marítima, y de la Siega y recogida de algas en el litoral gallego.

Después de la sesión celebrada anteayer en los salones de la Cámara de Comercio, Industria y Navegación, los asambleístas se reunieron en el despacho oficial del Comandante de Marina para estudiar detenidamente el anteproyecto de la Ley de Pesca y se emitieron amplios informes respecto a aquellas modificaciones que la Junta estima necesario deben introducirse.

La reunión de ayer, que también tuvo lugar en la Comandancia de Marina, estuvo dedicada al estudio del anteproyecto de la recogida y siega de algas en todo el litoral gallego. Se hicieron varias observaciones y fué escuchada con especial atención la emitida por el técnico del Laboratorio Oceanográfico de Vigo. En general, prevaleció el criterio de evitar que la siega intensiva de algas pueda ser perjudicial para la pesca marítima. La Asamblea dió por terminados sus trabajos a las dos de la tarde, y se acordó elevar a la superioridad los acuerdos adoptados.

Salió de Vigo parte de la escuadra al mando del Almirante Ozamiz

VIGO 11.—En las primeras horas de la mañana se hizo a la mar la escuadra que manda el almirante Ozamiz y que está integrada por los cruceros "Canarias" y "Cervantes" y los destructores "Ciscar", "Antequera", "Jorge Juan", "José Luis Díez", "Valdés" y "Sanchez Barcáiztegui". Se dirige a la Puebla del Caramiñal, desde donde continuará a La Coruña, y, finalmente, a El Ferrol del Caudillo.—(CIFRA.)

Ha empezado la campaña de Abargues Universitarios

GERONA.—El día 2 ha tenido lugar la inauguración del Albergue Universitario instalado en Bagur, por el distrito universitario de Barcelona, con asistencia de autoridades y jerarquías, que recibieron a las camaradas universitarias y declararon abierto el Albergue. Las estudiantes vienen animadas de un magnífico espíritu y han quedado encantadas de la magnífica situación del Albergue.

PONTEVEDRA.—Este año el Sindicato Español Universitario ha instalado su Albergue universitario de verano en una magnífica finca de Rande, próxima a Redondela y con una incomparable vista sobre la ría. A finales del pasado mes de junio, se ultimaron las instalaciones y el día 2 del actual ha quedado abierto el Albergue al que concurren un buen número de universitarias de todos los cursos. Las jerarquías felicitaron al jefe del Albergue por la magnífica instalación y por el espíritu de las camaradas.

ALBERGUE MASCULINO DE BERGONDO.—El pasado día 5 se ha celebrado el acto de apertura para este verano del Albergue universitario de Bergondo. Su instalación, que es una de las mejores de España, ha sido completada este año con nuevos servicios. Las autoridades y jerarquías, presidieron los actos de apertura y una exhibición de los universitarios recién llegados, quedando muy complacidos del espíritu y la disciplina de que éstos dieron muestras.

SEVILLA.—El Albergue universitario de La Jara, que, como en años anteriores, ha montado el distrito universitario de Sevilla para que los universitarios pertenecientes al SEU puedan pasar la temporada veraniega, será inaugurado con toda solemnidad próximamente, estando ya completamente ultimados los preparativos para recibir a los universitarios y para el acto de apertura.

Junta Provincial de Carburantes Líquidos

LA CORUÑA
CUPOS DE USOS AGRICOLAS

A partir del miércoles, día 12 del corriente mes, podrán retirar en nuestras oficinas de la Plaza de Vigo los propietarios de Trilladoras, las Tarjetas de Aprobamiento con los cupos que les han correspondido para el mes de Julio. Aquellos que residen en la zona que corresponde a la SUB-AGENCIA de CAMPSA en SANTIAGO deberán retirarlos en esta indicada Dependencia. Es preciso acreditar la personalidad del propietario de la Trilladora o la autorización escrita de éste, para que les sea entregada la Tarjeta.

RASGOS

José Puyo ha pescado en el río de Maquinena—así reza la noticia y por eso nos quedamos sin saber si será el Ebro o el Segre—, una carpa de un metro de largo y diez kilos de peso.

He aquí una noticia que hará sonreír con escepticismo lo mismo a pescadores que a profanos. La mezquindad de la riqueza babilónica de los más de nuestros ríos y la prolijidad del anecdotario humorístico-biscatorio nos han acostumbrado a pensar que de los ríos no puede extraerse otra cosa que botas viejas, latas vacías de conservas y a lo sumo, a lo sumo, algún pescadito de esos que hacen las delicias de las soliteiras colando en las procelosas ondas de una becerro de cristal.

José Puyo, probablemente con enorme asombro, ha venido a demostrar que también hay de vez en cuando beces en los ríos, aunque, naturalmente, sea más fácil encontrarlos ante los tribunales examinadores y en otros lugares en los que suelen pulular más cómodamente que en los medios fluviales.

Esta carpa de un metro de longitud, superviviente indudable de alguna remota especie extinguida, malacotrición de gran tonelaje, verdadero señor de barbos, truchas y demás habitual fauna de agua dulce, ha venido a "picar" en un anzuelo corriente, lo que prueba que para pescar, lo primero es el pez y después el aparejo, aunque otra cosa opinen esos deportistas de la pesca que se van al río bien provistos de botinas, nasas, sedales, redes, moscas y demás artilugios que, a juzgar por los resultados corrientes nunca han servido para nada.

Ahora se va a proceder a la repoblación piscícola completa del Ebro, quizá con la esperanza de que su cauce sea buen coto para carpas de diez kilos, cria intensiva que convertirá al viejo río en una especie de canal de Suez en tiempos de paz, surcado siempre por navíos de gran calado. Lo mejor, si se quiere acreditar nuestros ríos y hacerlos atracción de turistas para un futuro próximo, sería hacer una buena redada en tierra y devolver al líquido elemento esa gran cantidad de beces a que antes aludíamos, con lo cual todos ganaríamos: los émulos de José Puyo y los que tenemos que oír cada dos por cuatro las hipótesis más extraordinarias sobre el "V-3" o las corridas de Manolete en la Plaza de Toros de La Coruña.

LLS.

Derrota del Gobierno británico en la Cámara de los Loes

LONDRES, 17.—La causa de la derrota del Gobierno en la Cámara de los Loes, con motivo de la discusión del proyecto de ley de Educación Nacional, fué una enmienda presentada por Lord Roche y que, puesta a votación, obtuvo 21 sufragios contra 20 del Gobierno.

La enmienda proponía que el ministro de Educación debería consultar al Presidente del Departamento de Comercio y el Ministro de Agricultura sobre la selección de los miembros de los consejos consultivos que se crearán para ayudar a aquél en su cometido. Varios Pares se pronunciaron a favor de esta propuesta, y al contestar en nombre del Gobierno, Lord Selborne, ministro de la Guerra Económica, declaró que el Ministro de Educación consultaría, naturalmente a todos los interesados, pero la ley no le obligaba a pedir opinión a otros ministros. En vista de que no había acuerdo, se puso el asunto a votación y el resultado fué: 21 votos a favor de la enmienda y 20 a favor del Gobierno.

Se informa, no obstante, que esta derrota sólo interesa al mecanismo de detalle del proyecto de ley y no tiene ninguna significación política.—(EFE)

De Gaulle ha llegado a Ottawa

NUEVA YORK, 11.—Terminada su visita a los Estados Unidos, el general De Gaulle ha salido en avión para el Canadá.—(EFE).

OTAWA 11.—El general De Gaulle ha llegado por vía aérea a esta capital, procedente de Nueva York. Fué recibido por el primer ministro canadiense, Cackenzie King, y otras personalidades.—(EFE).

El problema del paro no reviste en España caracteres de gravedad

La obra "Lucha contra el paro" acoge en sus campamentos a los trabajadores, a los que da ocupación

Aunque el número de parados tiende a aumentar, especialmente en las provincias de Andalucía Oriental, el problema del paro no reviste caracteres de gravedad, considerado en su aspecto general. La cifra total arrojada por las estadísticas no llega a 250.000 individuos. Aparte las malas cosechas, las causas del paro actual las originan: la escasez de mano de obra especializada, la penuria de ciertos materiales básicos, y la falta de capacidad laboral de los sin trabajo.

Para salir al paso de este problema, la Obra Sindical "Lucha contra el Paro", fué a la creación de una red de campamentos de trabajo capaz de absorber todas las modalidades de paro. El papel de la Obra "Lucha contra el Paro", como instrumento de la Falange sirve para que a través suyo, el Ministro de Trabajo, auxiliado por la Organización Sindical, pueda dar cima a su espléndida labor social, dando cumplimiento al Fuero de Trabajo, en lo que respecta al derecho que tienen todos los españoles al trabajo "cuya satisfacción es misión primordial del Estado".

La Obra Sindical "Lucha contra el Paro", ha elegido una serie de fórmulas que a lo largo de un periodo de casi un año de insistentes ensayos, han resultado ser las más adecuadas a las realidades nacionales, al carácter de nuestros trabajadores y a las posibilidades y exigencias de nuestra economía. La Organización de Trabajo, ha de constituir, no solamente un instrumento eficazísimo para remediar

la situación de los sin trabajo, sino que en su doble papel de entidad creadora de riqueza servirá de auxiliar al Estado en lo que respecta a la intensificación de obras de interés nacional, ya que será especialmente dedicada a trabajos de repoblación forestal, colonización, y otras obras cuya ejecución está tan íntimamente relacionada con la prosperidad de la Patria.

La acción de lucha contra el Paro ha de ceñirse a un plan económico. Si las masas de mano de obra desocupadas fuesen empleadas caprichosamente en obras de escaso rendimiento económico o por el contrario en obras altamente reproductivas, pero que vienesen a crear determinadas riquezas de las que España dispone en abundancia esta trascendental tarea económica resultaría un fracaso, ya fuese por que el dinero empleado por el Estado obtuviese frutos económicos desproporcionadamente bajos, o por que, al crearse nuevas fuentes de riqueza de determinado tipo, se correría el riesgo de poner en circulación un volumen de productos superior a la capacidad consumidora del mercado.

Enfocado así el problema las soluciones inmediatas son: Dar el mayor impulso posible a los trabajos de repoblación forestal, colonización y caminos vecinales en las zonas afectadas por el paro.

FINES DE LA OBRA

La Obra Sindical "Lucha contra el Paro", creada por Decreto del Jefe Nacional de F. E. T. y de los JONS,

con fecha 3 de junio de 1943, es el órgano de la Delegación Nacional de Sindicatos encargado de dar ocupación a todos los trabajadores españoles que se hallen en paro forzoso en colocación con el Estado y singularmente con el Ministerio de Trabajo.

Los fines de la Obra son los siguientes:

Primero.—Acometer obras que resulten adecuadas para la absorción del paro, por suponer la inversión en jornales la mayor parte de su coste.

Segundo.—Realizar aquellas obras de interés nacional que por su repercusión anti-económica, no pueden ser acometidas por la iniciativa privada.

Tercero.—Cooperar con los Servicios de Colocación para facilitar los movimientos migratorios de la mano de obra desocupada cuando así lo exijan las conveniencias de la economía nacional.

Cuarto.—Cooperar con el Estado en la repatriación de los trabajadores españoles que se encuentran en el extranjero, encargándose de la tutela de éstos en la vida laboral.

Quinto.—Proporcionar a las Empresas particulares que lo soliciten, la mano de obra necesaria para llevar a cabo trabajos de interés nacional prescindiendo de las atenciones de carácter general.

Sexto.—Estudiar y proponer al Estado fórmulas para proveer y combatir el paro.

Séptimo.—Orientar la capacitación (CONTINUA EN CUARTA PLANAJ)

Ningún éxito notable alcanzaron ayer los aliados en Italia

BERLIN, 11.—En Italia el enemigo ha continuado sus tentativas de pene-

tración en los mismos centros de gravedad de estos últimos tiempos. A pesar de haber puesto en juego poderosas formaciones blindadas los anglo-norteamericanos no lograron alcanzar ningún éxito notable. (Del parte alemán).—(EFE).

AVANCE ALIADO EN VOLTERRA

CUARTEL GENERAL AVANZADO DE LAS FUERZAS ALIADAS QUE OPERAN EN EL MEDITERRANEO, 11.—El comunicado de hoy martes anuncia:

"Tierra: Se registra gran actividad en todos los frentes. Los ejércitos aliados que operan en Italia continúan sus ataques contra el enemigo. En algunos sectores el enemigo ha lanzado algunos contraataques, pero sin obtener resultado alguno. Las tropas del Quinto Ejército progresan continuamente al Noroeste de Volterra, donde los elementos avanzados se encuentran en los arrabales de Clajatico.

Las tropas del Octavo Ejército se mantienen firmes a pesar de los contraataques enemigos al Sur de Arezzo. Otros elementos del Octavo Ejército han efectuado algunos progresos a lo largo de su frente.

En el sector del Adriático, no ha habido más que un ligero cambio.

Aire: Durante la pasada noche, bombarderos medios y pesados atacaron las instalaciones y bifurcaciones ferroviarias de Milán.

Durante las horas diurnas de ayer, nuestros bombarderos medios atacaron las instalaciones ferroviarias y viaductos en el Norte de Italia. Caza-bombarderos efectuaron algunos ataques a las comunicaciones enemigas por carretera y ferroviarias.

Otros aparatos atacaron objetivos en los campos de batalla y apoyaron eficazmente las operaciones de nuestras

Examen de Estado

Ejercicio oral. Tribunal A: Examinandos, 28; aprobados, los números 413, 414, 415, 428 y 461. No se presentaron el 450 ni el 451.

Tribunal B: Examinandos, 30; aprobados los números 318, 321, 322, 323, 390, 391, 394, 396, 397, 398, 401, 405 y 409.

Se convoca para los días y horas que se indica a los alumnos siguientes: Día 13, a las cuatro de la tarde, del 911 al 1.000, ambos inclusive; día 14, a las diez de la mañana, del 1.002 al 1.048; para las cuatro de la tarde, del 1.149 al 1.269; el día 15, a las diez de la mañana, del 1.270 al 1.378, y a las cuatro de la tarde, del 1.379 al final.

Se convoca a los alumnos que, habiendo obtenido la calificación de sobresaliente, quieran optar al premio extraordinario, para el día 17, a las diez de la mañana.

Se convoca para el día 15, a las cuatro de la tarde, a los alumnos en segundo y último llamamiento, que hayan justificado su no presentación en el examen oral, en el primer llamamiento.

Se pone en conocimiento de los alumnos del examen de estado, que la entrega de los libros de calificación escolar para aquellos alumnos que han sido declarados no admitidos, será todos los días laborables, de cinco a seis de la tarde, y hasta el día 31 del corriente. A partir de esta fecha, la Universidad no se hace responsable de ningún libro, cualquiera que sea la convocatoria.

tropas terrestres. Durante las horas diurnas de ayer, no operaron nuestros bombarderos pesados.

En el curso de las operaciones diurnas, todos nuestros aparatos regresaron a sus bases. Un aparato aliado no ha regresado del curso de las operaciones nocturnas.

La M. A. A. F. (fuerzas aéreas aliadas que operan en el Mediterráneo), efectuó unas ochocientas salidas, aproximadamente.—(EFE).

OCTAVO ANIVERSARIO DEL EXCMO. SEÑOR

DON JOSE CALVO SOTELO

Protomártir de la cruzada de liberación
Vilmente asesinado por la anti-España
el día 13 de Julio de 1936

SUS AMIGOS,

RUEGAN a todos los buenos españoles de esta capital, a la que el ilustre finado amó tanto, concurren a la solemne misa rezada que por su eterno descanso se celebrará mañana, día 13, a las doce horas, en la iglesia parroquial de San Jorge.